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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli MilletvekUi

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben tutuklu Av. Süleyman GÖKTEN, Tekirdağ 2 NoTu F
Tipi Ceza İnfaz Kurumunda kalmaktayım. Kaldığım cezaevinde Sibel BALAÇ ve Gökhan
YILDIRIM 220 günü aşkındır ölüm orucundadır. Ben de bu haklı ve meşru taleplere destek
olmak için 1 Ağustos 2022 tarihinden itibaren açlık grevine başlıyorum. Cezaevi idarelerin
keyfi uygulamaları en başta çözülmesini istediğimiz konudur. İkinci bir husus kaldığım hücrede
2 kişi tutuluyoruz. Normalde en az 3 kişi tutulmamız gerekmektedir. Cezaevi idaresi bakanlığın
talimatı gereği böyle bir uygulamaya gidildiğini ifade etmektedir. Tekirdağ 2 NoTu F Tipi Ceza
İnfaz Kurumu idaresi keyfi uygulamalar konusunda ısrarlı ve istekli. Kaldığımız cezaevi idaresi
yer değişikliği taleplerini de kabul etmemektedir. Tutuklu/Hükümlüler kalmak istemedikleri

kişilerin hücrelerine götürülmektedir. Ayrıca insanlar bu cezaevinde tek kişilik hücrelerde
tutuluyor. Bu durumdan dolayı daha önce Vedat ERKMEN ve Resul Can DEMİR hayatını
kaybetti. Bir diğer husus kaldığımız cezaevinde kargolar 2 ayda bir alımyor. Bu durum da

mağduriyet yaşamamıza sebep olmakta. ” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) İsmi geçen cezaevinde açlık grevinde olan tutuklu/hükümlülerin taleplerini cezaevi

idaresinin karşılamadığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa taleplerin
karşılanmamasımn sebebi nedir?

3) Bakanlığımz açlık grevinde olan tutuklu/hükümlülerin talepleri için herhangi bir çalışma
yürütmekte midir?

4) Adı geçen cezaevinde hücrelerin tek kişilik veya 2 kişilik olduğu iddiası ile ilgili
bakanlığımzm bu konuda bir standardı var mıdır, cezaevlerinin bakanlığınızın standardma
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uyup uymadığını denetliyor musunuz? Bu konuyla ilgili bakanlığımzm cezaevleri
idarelerine herhangi bir yaptırımı oldu mu?

5) Adı geçen cezaevinde tek kişilik hücrede kalan ve yukarıda ismi geçen iki kişinin tek kişilik
hücrede hayatlarını kaybettikleri iddiası doğru mudur? Bakanlığımzm bu konuyla ilgili
herhangi bir inceleme-soruşturma süreci oldu mu? Olduysa ne gibi sonuçlarla karşılaştmiz?

6) Adı geçen cezaevinde kargoların 2 ayda bir ahndığma dair iddia doğru mudur?
Bakanlığımzm bu konuyla ilgili standardı var mıdır?

7) Adı geçen cezaevinde hücrelerin 2 kişilik olması gerektiğine dair bakanlığmızm bir talimatı
bulunmakta imdir? Cezaevi idarelerinin bu ve benzeri konularla ilgili keyfi uygulamaları
bakanlığımzm bilgisi dahilinde midir?

8) Son 10 yılda cezaevleriyle ilgili kaç şikayet tarafınıza iletilmiştir?


